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L’enquesta
• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament 

electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític. En 
aquesta onada, hem afegit preguntes sobre la satisfacció amb els resultats de les eleccions municipals 
del passat 28 de maig, així com sobre els mitjans de comunicació i les xarxes socials i la tinença de 
mascotes a les llars catalanes. 

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’enquestes internacionals.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. Els resultats complets, les taules 
estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a 
ceo.gencat.cat. 

• En les gràfiques dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o novembre 
de 2019. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la N petita i s’assenyala amb un 
asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja que la 
incertesa estadística és molt elevada.

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra
• Enquesta realitzada mitjançant la recollida de dades de forma presencial (domiciliària), entre el 29 de 

maig i el 26 de juny de 2023 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals. 

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.

▪ S’han seleccionat 168 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Els estrats els hem definit 
mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).

▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 
probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.

▪ Dins de cada secció censal, s’han dissenyat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. 
La mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes encreuades de sexe, edat i lloc de naixement.

▪ Un 84% de les entrevistes s’ha realitzat en les seccions seleccionades. El 16% restant, en seccions substitutes 
escollides pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat l’elecció de les seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres 

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.

Les dades palesen un ajustament perfecte des del punt de vista 
poblacional en la distribució de les variables emprades per 
definir les quotes: sexe, edat i lloc de naixement. 

També s’ajusta molt bé en altres variables que no formaven 
part de les quotes, com la llengua primera entre d’altres.

Variables per quota

Altres variables



L’estimació

Per elaborar l’estimació electoral hem emprat els mateixos procediments que en l’anterior onada. Estan 
descrits amb detall al paper de treball que ha publicat el CEO i al repositori de GitHub:

1. Ponderació pel record de vot i llengua. Hem ajustat les proporcions dels votants a les proporcions reals 
de les darreres eleccions municipals i de l’enquesta d’usos lingüístics de 2018 utilitzant el procediment de 
raking. Aquesta ponderació corregeix qualsevol desviació en el record de vot.

2. Assignació del comportament més probable per aquells que no el declaren a partir d’un model 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant al record de vot, com 
a la intenció de vot i l’abstenció, i ens permet predir amb precisió el comportament d’aquests electors.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel model 
i de la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana que 
empra com a prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al Parlament de 
Catalunya (14 de febrer de 2021) o al Congrés dels Diputats (10 de novembre de 2019) .

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. 
Descartem les simulacions més extremes i presentem, com a forquilla de resultats, els percentils 5 i 95 de 
la distribució.  D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística als nostres resultats.

https://ceo.gencat.cat/web/.content/30_estudis/03_publicacions/Papers_treball/2022_estimacionselectorals.pdf
https://github.com/ceopinio
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1 Eleccions i líders



El CEO presenta l’estimació dels resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada amb aquests procediments. Aportem, també, dades sobre la valoració dels 
líders polítics que proposen els diferents grups parlamentaris.



Oferim els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació d’escons realitzada 
a partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC se situa, al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 31 i 
37 diputats; ERC n’obtindria 
entre 31 i 36.

Junts es posiciona, com a 
tercera força, amb una 
forquilla de 25-30 escons; 
seguit pel PP (13-17) i la CUP 
(7-11).

Estimació d’escons al 
Parlament de 
Catalunya

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació del percentatge de 
vot vàlid realitzada a partir de 
les dades de l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 22 i 26%); seguit 
per ERC (19-23%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



En relació amb el 2022, es 
detecten petits canvis en 
l’estimació de vot: ERC i el PP 
tendeixen a créixer. 
Ciudadanos retrocedeix de 
manera significativa.

Evolució de 
l’estimació de vot al 
Parlament 2022-2023

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Parlament de Catalunya del 
14 de febrer de 2021 i 
l’estimació actual.

El PSC, Vox i la CUP presenten 
les taxes més elevades de 
retenció de vot i Ciudadanos, 
les més baixes. 

Transferències de 
vot al Parlament de 
Catalunya

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? P 103. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya, que es van celebrar fa dos anys, enmig de la pandèmia?

**Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Intenció directa (% 
de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 19,7 24 26 31 37

ERC 16,8 19 23 31 36

Junts 12,5 15 18 25 30

PP 6,0 10 12 13 17

En Comú Podem 7,4 6 9 7 11

CUP 6,0 6 8 7 11

Vox 4,0 5 8 6 10

Ciudadanos 1,5 1 2 0 0

Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Parlament 
de Catalunya

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Hem demanat als enquestats què 
votarien si tinguessin un segon vot. El 
PSC és la segona opció preferida pels 
votants d’En Comú Podem, Ciudadanos 
i el PP. En canvi, ERC és la segona opció 
pels de Junts i la CUP.

Segona opció per intenció de vot al Parlament de Catalunya
Percentatge dels votants de cada partit que votarien a cada opció com a segon vot

P 52. Si a les eleccions al Parlament de Catalunya tingués dret a votar per un segon partit o coalició, a quina formació votaria? P 53. I quina probabilitat hi ha que finalment canviés 
el vot per votar aquest partit que ha escollit com a segona opció? Exclosos No ho sap i no contesta

Segona opció de vot



L’estimació electoral es realitza a partir de les dades recollides entre el 29 de maig i el 26 de juny. Al 
llarg d’aquest mes, s’han produït esdeveniments polítics rellevants i s’ha clarificat i concretat l’oferta 
política per les eleccions generals del 23 de juliol.

Les dades que presentem representen una estimació del suport mitjà durant el període de camp, 
però algunes opcions mostren tendències creixents o decreixents al llarg del temps en la intenció de 
vot per les eleccions generals. Per això presentem també gràfiques que ho il·lustren.

Nota



En les eleccions al Congrés 
dels Diputats, el PSC 
obtindria entre 16 i 18 escons 
i ERC, entre 8 i 10. Junts se 
situaria en una forquilla 
d’entre 7 i 9 i el PP, entre 6 i 8.

Estimació d’escons al 
Congrés dels 
Diputats

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?

0



En percentatge de vot, el PSC 
se situaria entre el 29 i el 
33%; ERC, entre el 15 i el 18% 
i el PP, entre el 12 i el 16%.

Estimació de vot al 
Congrés dels 
Diputats

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?



L’anàlisi de la intenció diària 
de vot al Congrés dels 
Diputats mostra una 
tendència ascendent en el 
PSC i Sumar-En Comú 
Podem. El PP presenta una 
línia decreixent. 

Evolució 
percentatge de vot 
durant el camp

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?



En relació amb el març de 
2023, el PSC creix de manera 
significativa en l’estimació de 
vot. Junts i el PP també 
augmenten. ERC i Sumar-En 
Comú Podem retrocedeixen.

Evolució de 
l’estimació de vot al 
Congrés 2022-2023

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?



Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Congrés dels Diputats del 
10 de novembre de 2019 i 
l’estimació actual.

El PSC presenta les taxes més 
elevades de retenció de vot i 
la CUP, les més baixes. 

Transferències de 
vot al Congrés dels 
Diputats

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?  P 105. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les 
darreres eleccions al Congrés dels Diputats, que es van celebrar el novembre de 2019, abans de la pandèmia?

**Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
l’estimació de vot actual a les 
eleccions al Congrés dels 
Diputats i l’estimació actual a 
les eleccions al Parlament de 
Catalunya.

El PSC és el partit que rep 
més transferències de vot 
d’enquestats que votarien a 
les eleccions al Parlament un 
altre partit.

El vot dual

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria?  P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a 
quin partit o coalició votarà? 

**Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Intenció directa (% 
de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 23,5 29 33 16 19

ERC 12,4 15 18 8 10

Junts 10,1 12 15 7 9

Sumar-ECP 8,3 7 10 2 4

PP 7,4 12 16 6 8

CUP 3,9 4 6 0 2

Vox 3,9 6 8 2 3

Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Congrés 
dels Diputats

P 55. A les eleccions al Congrés dels Diputats, convocades pel proper 23 de juliol, a quin partit o coalició votarà?



Hem demanat, també, als enquestats 
què votarien si tinguessin un segon vot 
a les eleccions al Congrés dels 
Diputats. ERC és la segona opció 
preferida dels votants de Junts i la CUP. 
Junts per Catalunya és la segona opció 
pels d’ERC; Sumar, pels dels PSC; el 
PSC, pels de Sumar; el PP, pels de Vox i 
Vox, pels del PP. 

Segona opció per intenció de vot al Congrés dels Diputats
Percentatge dels votants de cada partit que votarien a cada opció com a segon vot

P 56. Si a les eleccions al Congrés dels Diputats del proper 23 de juliol tingués dret a votar per un segon partit o coalició, a quina formació votaria? P 57. I quina probabilitat hi ha 
que finalment canviés el vot per votar aquest partit que ha escollit com a segona opció? Exclosos No ho sap i no contesta

Segona opció de vot



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
proposats pels grups parlamentaris.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 97%; 
seguit per Oriol Junqueras, amb un 95%, i Inés Arrimadas, 
amb un 89%.

Pere Aragonès, Salvador Illa i Miquel Iceta superen el 80% 
de coneixement declarat. 

Per la seva banda, Laura Borràs se situa en un 78%.

Coneixement dels líders

Coneixement dels líders

Resultats expressats en percentatges

P 67. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?



Pere Aragonès, Oriol Junqueras i Jaume Asens són els 
líders més ben valorats amb una mitjana de 4,8. El 
segueixen Salvador Illa, amb un 4,5 i Jèssica Albiach i 
Eulàlia Reguant, amb un 4,4.

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes són Carlos Carrizosa (1,7), Ignacio Garriga (1,7) i 
Inés Arrimadas (2,0), seguits de Lorena Roldán (2,2) i 
Alejandro Fernández (2,3).

Valoració dels líders

Líders més ben valorats

Mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder

P 68. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



Pere Aragonès, Oriol Junqueras, 
Salvador Illa i Jaume Asens són els 
líders aprovats per més del 50% de les 
persones que els coneixen.

Tanmateix, d’aquests quatre líders, 
Junqueras, Aragonès i Illa presenten un 
grau de coneixement que supera el 
80%, mentre que en el cas d’Asens es 
situa per sota del 45%.

Els líders del PP, Ciudadanos i Vox 
obtenen el percentatge d’aprovació 
més baix i aglutinen una taxa de 
coneixement inferior al 40%.

Grau de coneixement i índex d’aprovació dels líders
Resultats expressats en percentatges i en índex d’aprovació percentatges de nota igual o superior a 5

P 67. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix? P 68. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Aragonès, Junqueras i 
Illa



Carles Puigdemont i, en menor mesura, Oriol Junqueras, 
Salvador Illa i Alejandro Fernández són els líders més ben 
valorats per part dels seus propis votants. Els líders que 
obtenen una valoració més baixa per part dels seus 
electors el 2021 són Carlos Carrizosa i Lorena Roldán.

Entre els electors d’altres partits i opcions, cap líder obté 
una mitjana superior al cinc.  Jaume Asens i Pere 
Aragonès són els líders més ben valorats per part dels qui 
que no van votar el seu partit el 2021; seguit, de molt a 
prop, per Oriol Junqueras, Jèssica Albiach i Eulàlia 
Reguant.  Els líders del PP, Vox i Ciudadanos obtenen les 
pitjors qualificacions per part dels votants d’altres partits i 
opcions.

Valoració dels líders, pels votants i no votants del partit

Valoració, pels votants i no votants 

Mitjana del total dels electors i no electors  que coneixen el/la líder

P 68. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.



La distribució de les puntuacions entre 
totes les persones que coneixen cada 
líder revela que els líders de 
Ciudadanos, Vox i el PP reben més 
mencions en el tram del 0 al 2.

Distribució percentual de la valoració dels líders
Resultats expressats en percentatges que coneixen el/la líder

P 68. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Distribució de les 
puntuacions



Carles Puigdemont i Oriol Junqueras 
obtenen la mitjana de valoració més 
elevada entre els simpatitzants dels 
seus partits. 

Oriol Junqueras i Jaume Asens són els 
líders que reben una millor valoració 
per part dels simpatitzants de la resta 
de partits.

Valoració dels líders, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P 68. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Simpatitzants



2 Situació econòmica



Les preguntes sobre la situació econòmica es realitzen a cada Baròmetre, per tal de poder fer un 
seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia. Incorporem, també, la 
pregunta relativa al principal problema que té Catalunya segons les persones enquestades.



A l’hora d’indicar quin és el principal problema que té 
Catalunya, les persones enquestades esmenten la 
insatisfacció amb la política (13%). El funcionament de 
l’economia, l’atur i la precarietat laboral, les relacions 
Catalunya-Espanya i la sanitat aglutinen, en cada cas, un 
9% de les mencions.

Principal problema de Catalunya

Economia i política

Resultats expressats en percentatges (*)

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

(*) Les respostes inferiors al 2% estan incorporades a la categoria Altres



Tot i que la percepció majoritària és que la situació 
econòmica és dolenta, l’espanyola és vista pitjor que la 
catalana. Així, un 40% de les persones enquestades creu 
que a Catalunya la situació econòmica és dolenta i un 
11% que és molt dolenta, mentre que l’espanyola aplega 
un 47% i un 13% respectivament.

Comparativa situació econòmica Catalunya-Espanya

L’economia catalana, millor

Resultats expressats en percentatges

P 4. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta? I P 7. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com 
qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

 



Una mica més de la meitat de les 
persones enquestades considera que 
la situació econòmica de Catalunya és 
dolenta o molt dolenta. Un 30% creu 
que és molt bona o bona i un 17% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions bona o molt bona han 
augmentat 4 punts i la percepció 
neutra (ni bona ni dolenta) ha 
disminuït 4 punts. En canvi, l’opció 
dolenta o molt dolenta mostra una 
estabilitat en relació amb les dades del 
mes de març.

Situació econòmica actual de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 4. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

52% situació dolenta o 
molt dolenta a Catalunya



Pel que fa a l’economia espanyola,  un 
60% de les persones enquestades 
considera que la situació econòmica és 
dolenta o molt dolenta. Un 26% creu 
que és molt bona o bona i un 12% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions negatives han disminuït 4 
punts. Es tracta d’una tendència ja 
apreciada en les onades anteriors. En 
canvi, les valoracions positives (bona o 
molt bona) han augmentat 7 punts.

Situació econòmica actual d’Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 7. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

 

60% situació dolenta o 
molt dolenta a Espanya



Un 49% de les persones enquestades 
pensa que la situació econòmica de 
Catalunya ha empitjorat. 

Respecte l’onada anterior, es consigna 
un descens força acusat de les 
valoracions negatives i un lleuger 
augment de la percepció de millora de 
l’economia. Es tracta d’una tendència ja 
apreciada en l’onada anterior. 

Situació econòmica respecte la de fa un any
Resultats expressats en percentatges

P 5. Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Tendència a la millora



La percepció sobre el futur de 
l’economia catalana es troba dividit. Un 
terç de les persones enquestades 
considera que en un any empitjorarà i 
un altre terç que romandrà igual i un 
22% que millorarà.

En relació amb l’onada anterior,  no 
s’observen canvis rellevants en les 
opcions de resposta. 

Situació econòmica d’aquí a un any
Resultats expressats en percentatges

P 6. D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?

Menys pessimisme



Des del punt de vista de la situació 
econòmica personal, s’aprecia un 
lleuger predomini d’aquells que 
afirmen que roman igual. Segueixen de 
molt a prop les persones enquestades 
que assenyalen que ha empitjorat.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa una gran estabilitat.

Situació econòmica personal
Resultats expressats en percentatges

P 8. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Lleugera millora



3
Mitjans de comunicació i 
xarxes socials



El Baròmetre pregunta pel consum dels mitjans de comunicació per obtenir informació política. 
Aquestes dades no permeten fer un estudi d’audiències, ja que no demanem sobre els hàbits 
complets, però sí que poden aportar informació sobre els perfils sociopolítics de la gent que segueix 
els diferents mitjans. Hem incorporat, també, qüestions relacionades amb l’ús de les xarxes socials 
per informar-se de temes polítics i per ús personal. 



La televisió és el mitjà de comunicació 
més freqüentment consultat per les 
persones enquestades. Quatre de cada 
deu veu diàriament notícies o 
programes sobre qüestions polítiques 
a la televisió. 

Per contra, més d’un 40% manifesta 
que mai escolta notícies o programes 
sobre qüestions polítiques a la ràdio; 
no utilitza les xarxes socials per obtenir 
notícies o informació sobre qüestions 
polítiques (Facebook, Twitter, etc) i no 
llegeix la secció política al diari (paper o 
per internet).   

Fonts d’informació política
Resultats expressats en percentatges

P 15. Em podria dir amb quina freqüència ...

La televisió, principal 
font d’informació



La televisió és el mitjà més 
freqüentment utilitzat per les franges 
d’edat de 50 o més anys. 
Aproximadament la meitat o més 
declara veure les notícies o programes 
sobre qüestions polítiques a la televisió 
diàriament. 

Per contra, les xarxes socials són el 
recurs més utilitzat de forma diària 
pels menors de 50 anys per informar-
se de qüestions polítiques. 

Fonts de consum d’informació política diària, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 15. Em podria dir amb quina freqüència ...

Televisió, majors de 50 
anys i xarxes socials, 
menors de 50 anys 



TV3 és el canal de televisió utilitzat 
habitualment per veure els informatius 
pels simpatitzants de la CUP, Junts, ERC 
i En Comú Podem. 

Per la seva banda, els simpatitzants de 
Ciudadanos, Vox i el PP prefereixen 
Antena 3 i els del PSC es troben dividits 
entre La 1 i TV3.

Canal de televisió habitual per veure informatius, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges (*)

P 16. A quin canal de televisió acostuma vostè a veure habitualment els informatius?

TV3 i Antena 3

(*) Apareixen els canals de televisió amb % igual o superiors al 3%



Els simpatitzants del PSC, Vox, el PP i 
altres formacions són els perfils que 
menys escolten els informatius de la 
ràdio.

RAC1 és l’emissora que acostumen a 
escoltar els informatius els 
simpatitzants de Junts i ERC. Per la seva 
banda, els de la CUP es decanten per 
Catalunya Ràdio i RAC1; el PSC, per la 
SER i el PP, per la COPE. 

Emissora de ràdio habitual per escoltar informatius, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges (*)

P 17. A quin emissora de ràdio acostuma vostè a escoltar habitualment els informatius?

RAC 1 i Catalunya Ràdio

(*) Apareixen les emissores de ràdio amb % igual o superiors al 3%



Els simpatitzants del PP,  Vox, altres 
formacions i el PSC són els perfils que 
llegeixen amb menys freqüència la 
premsa.

La Vanguardia en català és el diari més 
consultat pels simpatitzants de Junts; 
l’Ara, pels de la CUP; El Mundo, pels de 
Ciudadanos i la Vanguardia en castellà, 
pels dels PP.

Diari en paper o digital habitual, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges (*)

P 18. I quin diari llegeix amb més freqüència, ja sigui en paper o digital?

La Vanguardia i Ara

(*) Apareixen els diaris en paper o digital amb % igual o superiors al 4%.



Els simpatitzants de Ciudadanos i el 
PSC són els perfils que menys 
consulten les xarxes socials per 
informar-se de política.

El Twitter és la xarxa social habitual per 
informar-se de política pels 
simpatitzants de la CUP, En Comú 
Podem, Junts, altres partits i ERC. 

Per la seva banda, els de Vox, el PP i el 
PSC utilitzen Facebook i els de 
Ciudadanos, Youtube i Instagram. 

Xarxa social habitual per informar-se de política, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges (*)

P 19. A través de quina xarxa social s’acostuma a informar de política?

Twitter, Facebook i 
youtube

(*) Apareixen les xarxes socials amb % igual o superiors al 3%.



Més d’un 35% dels majors de 35 anys 
no mira les xarxes socials per informar-
se de política. 

Entre els menors de 35 anys, la xarxa 
més consultada és Instagram, seguit 
per Twitter. En canvi, entre els majors 
de 35 anys que sí consulten les xarxes 
socials per informar-se de política les 
opcions preferides són Twitter i 
Facebook.

Xarxa social habitual per informar-se de política, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges (*)

P 19. A través de quina xarxa social s’acostuma a informar de política?

Instagram, els més 
joves

(*) Apareixen les xarxes socials amb % igual o superiors al 2%.



Un 53% de les persones enquestades utilitza Instagram 
per al seu ús personal i un 45%, Facebook. En canvi, Tik-
Tok i Telegram apleguen un 19 i un 20% de les mencions 
respectivament.

Ús de les xarxes socials per ús personal

Instagram i Facebook

Resultats expressats en percentatges

P 88. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 



Entre els menors de 50 anys, Instagram 
és la xarxa social més utilitzada per a 
l’ús personal. De fet, s’observa que el 
percentatge d’ús és més elevat entre 
les franges d’edat més joves. 

En canvi, entre els majors de 50 anys la 
xarxa social més emprada és 
Facebook. 

Entre els 18 i 24 anys, Tik-Tok és la 
segona xarxa més utilitzada, amb un 
62% d’ús. En la resta de grups d’edat, el 
seu consum és igual o inferior al 35%.

Freqüència d’ús de les xarxes socials per ús personal, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 88. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal? 

Instagram, menors 50 
anys i Tik-Tok, més joves



4 Ideologia i polarització afectiva



En aquest BOP, hem incorporat preguntes per estudiar la ideologia, les actituds cap als partits i les 
relacions entre els grups sociopolítics. Aquestes preguntes permeten una anàlisi sobre el grau de 
polarització política i afectiva dins la societat catalana. 



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia 
i el 10 molta simpatia, ERC i el PSC són els partits que 
generen més simpatia entre el conjunt de les persones 
enquestades.

Per la seva banda, Vox, Ciudadanos i el PP són les 
formacions polítiques que susciten més antipatia.

Grau de simpatia als partits 

Més antipatia, Vox, Ciudadanos i PP

Resultats expressats en mitjanes

P 26. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits?



La CUP, Vox, Junts, ERC i En Comú Podem són els partits 
que generen més simpatia entre els seus propis votants, 
mentre que Ciudadanos se situa a la banda baixa.

Vox, Ciudadanos i el PP són les formacions polítiques que 
susciten més antipatia entre els no electors.

Grau de simpatia als partits, pels seus votants i no votants

Simpatia als partits, pels seus 
votants i la resta

Resultats expressats en mitjanes

P 26. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits?



Les persones enquestades presenten 
un major grau d’afecció al partit pel 
qual assenyalen tenir més simpatia. 
Amb tot, entre els de Ciudadanos i el 
PP el seu nivell de simpatia és més 
baix.

Al marge del seu partit, els d’En Comú 
Podem i ERC manifesten una major 
simpatia cap a altres formacions 
polítiques. 

Grau de simpatia al partit, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P 26. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits?

Afinitats entre partits



Vox, el PP i Ciudadanos són les 
formacions polítiques que desperten 
major antipatia entre les persones 
enquestades en una escala del 0 al 10. 

Grau de simpatia al partit
Resultats expressats en percentatges

P 26. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits?

Simpatia pels partits



El simpatitzants de la CUP se situen en 
l’eix més proper a l’extrema esquerra i 
al màxim catalanisme. 

En canvi, els de Vox s’ubiquen en l’espai 
més pròxim a l’extrema dreta i més 
espanyolisme.

La mitjana de la població es col·loca en 
el centre-esquerra catalanista.

Ubicació en l’eix esquerra-dreta i espanyolisme-catalanisme dels simpatitzants dels partits 
Resultats expressats en mitjanes

P 29. Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. Em pot dir on s’ubicaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa extrema 
esquerra i el 10 extrema dreta?  P 31. Em pot dir on s’ubicaria vostè en la següent escala, en la qual un extrem significa màxim espanyolisme i l’altre extrem, màxim catalanisme?

Autoubicació en l’eix 
ideològic i nacional



Els col·lectius que susciten més simpatia entre les 
persones enquestades són la gent feminista i la gent 
d’esquerres que superen el 6 de mitjana en una escala del 
0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta 
simpatia.

La gent contrària al feminisme i la gent de dretes obtenen 
una mitjana de simpatia inferior al 4.

La gent independentista rep una valoració mitjana de 5,5 i 
la que defensa la unitat d’Espanya, un 4,5.

Grau de simpatia a diferents col·lectius

Col·lectius que generen més 
simpatia

Resultats expressats en mitjanes

P 69. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 



El col·lectiu que desperta més antipatia 
entre les persones enquestades és la 
gent contrària al feminisme; el segueix 
a una distància considerable la gent de 
dretes. 

Els perfils que generen una major 
simpatia són la gent feminista i 
d’esquerres.

Grau de simpatia a diferents col·lectius 
Resultats expressats en percentatges

P 69. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia i antipatia per 
col·lectius 



La gent independentista manifesta una 
major simpatia als partidaris de la 
independència de Catalunya. 

La gent d’esquerres mostra una major 
preferència cap als partidaris de la 
independència i les persones que 
s’autoubiquen a l’esquerra en l’eix 
ideològic. 

I la gent feminista expressa una major 
afecció cap als partidaris de la 
independència i les persones 
d’esquerres.

La gent contrària al feminisme i els de 
dretes presenten un posicionament 
més crític. 

Grau de simpatia a diferents col·lectius, per posicionament a diferents temes
Resultats expressats en mitjanes

P 69. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia a diferents 
col·lectius



Les persones enquestades tendeixen a expressar més 
simpatia cap als votants dels diferents partits que als 
partits polítics. 

El partit que genera una major simpatia és ERC. Els seus 
votants són, també, el grup que, de mitjana, susciten més 
simpatia. El PSC i Junts estan una mica per darrere. 

Vox, Ciudadanos i el PP obtenen les mitjanes més baixes, 
tant pel que fa al partit com als seus electors.

Grau de simpatia als partits i a la gent que els vota

Simpatia als partits i als seus 
votants

Resultats expressats en mitjanes

P 26. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits? P 70. A vostè personalment, 
quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia? 



Tot i que en menor mesura que els 
partits, la gent que vota Vox i, a una 
certa distància, els electors de 
Ciudadanos i el PP són els grups que 
generen un major grau d’antipatia 
entre les persones enquestades.

Entre la resta de partits no hi ha 
diferències significatives, tret de la gent 
que vota ERC que, de mitjana, suscita 
un grau més elevat de simpatia entre 
les persones enquestades.

Grau de simpatia a la gent que vota cadascun dels següents partits
Resultats expressats en percentatges

P 70. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia i antipatia a la 
gent que vota els partits



Els simpatitzants d’ERC presenten un 
major grau de simpatia als votants de 
la resta de partits polítics, tret dels de 
Vox, Ciudadanos i el PP. 

Per la seva banda, els de Vox 
manifesten una major antipatia a la 
major part d’electors, tret dels del PP.

Grau de simpatia a la gent que vota cada partit, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P 70. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

ERC, més simpatia a la 
major part de votants



5 Relacions Catalunya / Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya. Amb tot, en aquesta onada preguntem, també, per la 
preferència per la gestió de la titularitat d’un conjunt de serveis públics (aeroports, recaptació 
d’impostos, trens de rodalies i seguretat social). 



La major part de les persones 
enquestades prefereix que els trens de 
rodalies (83%), l’aeroport de Barcelona 
(74%), la recaptació dels impostos 
(64%) i la seguretat social (56%) siguin 
gestionats pel Govern de la Generalitat.

Preferència titularitat de la gestió
Resultats expressats en percentatges 

P 39. Qui preferiria vostè que gestionés els següents serveis, el Govern de la Generalitat (Govern català) o el Govern central (Govern espanyol)?

Generalitat



Independentment de la simpatia de 
partit, les persones enquestades 
prefereixen que la titularitat dels trens de 
rodalies estigui en mans del Govern de la 
Generalitat. 

En la resta de serveis no s’observa 
aquesta unanimitat. Així, que els 
aeroports siguin gestionats per la 
Generalitat és una mesura recolzada per 
la major part dels enquestats, tret dels 
simpatitzants de Vox. 

En el cas de la recaptació dels impostos, 
els simpatitzants de Vox, el PP i 
Ciudadanos prefereixen que sigui 
administrat pel Govern central. Finalment, 
els de Vox, Ciudadanos, el PP i el PSC 
s’estimen més que la seguretat social 
sigui gestionada pel Govern espanyol. 

Preferència per la titularitat de la gestió d’uns serveis públics, per simpatia de partit 
Resultats expressats en percentatges 

P 39. Qui preferiria vostè que gestionés els següents serveis, el Govern de la Generalitat (Govern català) o el Govern central (Govern espanyol)?

Rodalies, Generalitat



En una pregunta dicotòmica sobre la 
independència, els contraris 
representen el 52% de les persones 
enquestades, i els favorables suposen 
el 42%.

Respecte al Baròmetre anterior 
(diapositiva següent), no es detecten 
canvis substancials en els nivells de 
suport o rebuig a la secessió. 

Posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 34. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

52%, No / 42%, Sí



Evolució del posicionament davant la independència
Resultats expressats en percentatges

P 34. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?



El suport a la independència és 
majoritari entre els simpatitzants de la 
CUP, ERC i Junts. 

En canvi, els de Ciudadanos, el PP,  Vox, 
el PSC, En Comú Podem i aquells que 
no tenen simpatia partidista es 
mostren contraris a la secessió de 
Catalunya. 

Posicionament davant la independència de Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 34. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

CUP, ERC i Junts, a favor



Sobre la preferència en la relació entre Catalunya i 
Espanya, les opcions es troben dividides. Un terç dels 
enquestats prefereix l’estat independent; un altre terç, la 
comunitat autònoma i un de cada quatre, l’opció federal. 
La regió d’Espanya aplega un 7% de les respostes. 

Respecte al Baròmetre anterior (diapositiva següent), no 
es detecten canvis molt marcats.

Preferència per la relació Catalunya-Espanya 

Estat independent i comunitat 
autònoma

Resultats expressats en percentatges

P 33. Com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya hauria de ser...



Evolució preferència per la relació Catalunya-Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 33. Com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya hauria de ser...



Tant entre els partidaris, com entre els contraris a la 
independència hi ha una majoria que pensa que hi ha 
d’haver una via pactada per resoldre el conflicte.

Un 14% declara no tenir una posició definida sobre la 
independència.

Actituds davant la independència

Unilateralitat / Pacte 

Resultats expressats en percentatges

P 35. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema



Els simpatitzants de la CUP, ERC i Junts 
són els més partidaris de la 
independència unilateral o pactada. La 
unilateralitat rep un major suport entre 
els de la CUP i els de Junts.

En canvi, els de Vox, el PP, Ciudadanos, 
el PSC, En Comú Podem i aquells que 
no tenen simpatia partidista es  
posicionen a favor de la unitat 
d’Espanya, majoritàriament mitjançant 
la via del pacte. En el cas de Vox, un 
42% aposta per la unitat d’Espanya 
sense cap negociació.

Actituds davant la independència, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 35. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema

Unilateralitat / 
Negociació



6 Govern i institucions



Al Baròmetre analitzem, també, el grau de coneixement polític dels catalans, la valoració de la gestió 
dels governs de Catalunya i Espanya i la satisfacció amb el funcionament de la democràcia. 



Quan fem una pregunta oberta, el 51% sap quin és el 
temps màxim durant el qual es pot cobrar la prestació de 
l’atur. 

Un 45% indica correctament el nom del president de la 
Generalitat, mentre que un altre 45% no ho sap o no vol 
respondre. 

Finalment, únicament un 20% encerta el nom del cap de 
l’oposició a Catalunya (Salvador Illa) i un 4% s’hi aproxima. 
El 70% declara que no el sap o prefereix no respondre.

Què saben de política els catalans i les catalanes

Coneixement polític dels catalans

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 20. Em podria dir el nom del President de la Generalitat de Catalunya? P 21. Em podria dir el nom del cap de l’oposició a Catalunya? P 22. Sap quin és el temps màxim durant el 
qual es pot cobrar la prestació d’atur?



La gestió del govern de Catalunya durant el darrer any 
obté una qualificació mitjana de 4,4 en una escala del 0 al 
10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Un 26% de les persones enquestades li atorguen un 5, 
que és la nota més freqüent i un 10%, un 0.

Valoració de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya 

Govern de Catalunya

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



Si es divideixen les respostes entre aquells que aproven el 
Govern de Catalunya (nota de 5 o superior) i aquells altres 
que el suspenen (inferior a 5), s’observa que un 54% de 
les persones enquestades aprova la gestió del Govern, 
mentre que un 42%, la suspèn.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya 

Aprovació del Govern català

Resultats expressats en percentatges de nota igual o superior a 5

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



Els simpatitzants d’ERC i En Comú Podem aproven la 
gestió del Govern català. En canvi, els del PSC, Junts, la 
CUP i Ciudadanos valoren l’executiu amb més d’un 4. Per 
la seva banda, els del PP, aquells que no tenen simpatia 
partidista i Vox li atorguen una qualificació igual o inferior 
a 4.

Valoració de la gestió del Govern de Catalunya, per simpatia de partit

Mitjanes de valoració

Resultats expressats en mitjanes

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



Un 76% dels simpatitzants d’ERC aprova la gestió del 
Govern català. En el cas dels simpatitzants d’En Comú 
Podem i el PSC, el percentatge d’aprovació és de més del 
60%.

Per contra, els de Vox (33%) i els que no tenen simpatia 
partidista (35%) són els que menys aproven l’executiu 
català.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern de Catalunya, per simpatia de partit

Grau d’aprovació

Resultats expressats en percentatges de nota igual o superior a 5

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



La gestió del Govern espanyol durant el darrer any obté 
una qualificació mitjana de 4,4 en una escala del 0 al 10.

Un 20% de les persones enquestades el valoren amb un 
5, mentre que un 15%, amb un 0.

Valoració de la gestió del Govern espanyol

Govern espanyol

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 14.  En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Si es divideixen les respostes entre aquells que aproven el 
Govern espanyol (nota de 5 o superior) i aquells altres 
que el suspenen (inferior a 5), s’observa que un 53% de 
les persones enquestades aprova l’executiu de Pedro 
Sánchez, mentre que un 45%, el suspèn.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern espanyol

Aprovació del Govern espanyol

Resultats expressats en percentatge de nota igual o superior a 5

P 14. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Els simpatitzants d’En Comú Podem i el PSC atorguen les 
millors qualificacions a la gestió del Govern espanyol: un 
5,9 en ambdós casos.

Per la seva banda, els de Vox puntuen l'executiu espanyol 
amb una nota inferior a 3. Segueixen amb una 
qualificació inferior a 4: els del PP, aquells que no tenen 
simpatia partidista, Ciudadanos i Junts.

Valoració de la gestió del Govern espanyol, per simpatia de partit

Mitjanes de valoració

Resultats expressats en mitjanes

P 14. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Un 78% dels simpatitzants del PSC i un 78% dels d’En 
Comú Podem aproven la gestió del Govern espanyol amb 
una qualificació de 5 o més.

En canvi, només un 20% dels de Vox atorga un cinc o més 
a l’executiu de Pedro Sánchez.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern espanyol, per simpatia de partit

Grau d’aprovació

Resultats expressats en % de nota igual o superior a 5

P 14. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Tradicionalment el Govern català ha 
obtingut una mitjana de valoració 
lleugerament superior a l’executiu 
espanyol. Amb tot, en les tres darreres 
onades ambdós governs obtenen unes 
qualificacions similars, tal com va 
succeir el febrer de 2020. 

Valoració de la gestió del Govern català i espanyol
Resultats expressats en mitjanes

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona. P 14.  En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Empat entre els 
executius



La meitat de les persones enquestades se sent poc 
satisfeta amb el funcionament de la democràcia i un 18%, 
gens.

En canvi, un 28% declara sentir-se molt o bastant satisfet.

Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia

Insatisfacció amb la democràcia

Resultats expressats en percentatges

P 24. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia? 



Un 69% de les persones enquestades 
manifesta sentir-se poc o gens 
satisfeta amb el funcionament de la 
nostra democràcia i un 30%, molt o 
bastant satisfeta.

En relació amb l’onada anterior, no es 
detecten canvis rellevants.

Evolució de la satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia
Resultats expressats en percentatges

P24. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia? 

Insatisfacció amb la 
democràcia



7 Eleccions municipals



En aquest BOP, hem incorporat un bloc de preguntes postelectorals per aprofundir en la satisfacció 
amb els resultats dels comicis municipals del 28 de maig i el comportament electoral de les persones 
enquestades.



En aquest cas, es demana a les persones enquestades 
que valorin el seu grau de satisfacció amb el resultat 
d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a. El grau de 
satisfacció amb els resultats d’aquests comicis és d’un 5,3. 

Un 10% se situa en un 0 (no està gens satisfet/a); un 16%, 
en un 5 (ni insatisfet/a ni satisfet/a) i un 10%, amb un 10 
(està molt satisfet/a). 

Grau de satisfacció amb els resultats de les eleccions municipals

Valoració dels resultats de les 
eleccions municipals

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges

P 58. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.



Els simpatitzants d’En Comú Podem i la CUP són els més 
insatisfets amb el resultat d’aquestes eleccions 
municipals. 

En canvi, els del PP, Ciudadanos, Vox, Junts i el PSC es 
mostren més satisfets.

Satisfacció amb els resultats de les eleccions municipals, per simpatia de partit

Distribució del grau de satisfacció

Resultats expressats en percentatges

P 58. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.



Els simpatitzants del PP són els més satisfets amb els 
resultats d’aquests comicis. Segueixen, els simpatitzants 
del PDecAT, Junts i el PSC. 

En l’altre extrem se situen els de la CUP i En Comú Podem 
que es mostren més insatisfets.

Satisfacció amb els resultats de les eleccions municipals, per record de vot a les municipals

Mitjanes de satisfacció

Resultats expressats en mitjanes

P 58. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.



Un 61% de les persones enquestades va decidir el seu vot 
abans de la campanya electoral; un 15%, la darrera 
setmana de la campanya; un 12%, a l’inici de la campanya  
i un altre 10%, el mateix dia de les eleccions. 

Moment de decisió de votar a les eleccions municipals

Abans de la campanya 

Resultats expressats en percentatges

P 60. Quan va decidir vostè votar el partit o coalició que va votar finalment a les eleccions municipals del passat 28 de maig? Base: van votar a les eleccions municipals



El percentatge de persones enquestades que tenien 
decidit el seu vot abans de l’inici de la campanya 
augmenta a mesura que s’incrementa l’edat de la persona 
enquestada. Així, un 72% dels majors de 64 anys ja tenien 
decidit el seu vot abans de l’inici de la campanya, mentre 
que entre els menors de 25 anys va ser d’un 40%.

Moment de decisió de votar a les eleccions municipals, per grup d’edat

Més edat, abans de la campanya

Resultats expressats en percentatges

P 60. Quan va decidir vostè votar el partit o coalició que va votar finalment a les eleccions municipals del passat 28 de maig? Base: van votar a les eleccions municipals



Més d’un 65% dels simpatitzants de Vox, el PSC i el PP 
tenien decidit el seu vot abans de l’inici de la campanya.

Un 19% dels de Ciudadanos i la CUP ho van decidir la 
darrera setmana de la campanya electoral.

Moment de decisió de votar a les eleccions municipals, per simpatia de partit

Vox, abans de l’inici de la campanya

Resultats expressats en percentatges

P 60. Quan va decidir vostè votar el partit o coalició que va votar finalment a les eleccions municipals del passat 28 de maig? Base: van votar a les eleccions municipals



Quan es demana a les persones enquestades per quin 
motiu no van anar a votar a les eleccions municipals del 
28 de maig, un 27% assenyala que no es sentia 
representat per cap opció. Un 23% va preferir fer alguna 
altra cosa i un 19%, com a forma de protesta contra els 
polítics i el sistema.

Motius per no anar a votar a les eleccions municipals

No em representava cap opció

Resultats expressats en percentatges

P 62. I per què va decidir no votar a les eleccions municipals del passat 28 de maig? Base: no van anar a votar a les eleccions municipals



Un 64% dels enquestats que va votar en les darreres 
eleccions municipals ho va fer amb convicció. Un 25%, 
amb certs dubtes i un 10% perquè es tractava d’un mal 
menor. 

Convicció de vot a les eleccions municipals 

Vot amb convicció

Resultats expressats en percentatges

P 63. Va votar <nom del partit o coalició> principalment amb convicció, amb certs dubtes o perquè es tractava d’un mal menor? Base:  van anar a votar a les eleccions municipals



Les persones enquestades contràries a la independència 
de Catalunya van votar a les eleccions municipals amb 
una major convicció que les favorables a la secessió. De 
fet, un 28% dels partidaris de la independència de 
Catalunya reconeix que va votar amb certs dubtes.

Vot amb convicció o dubtes, per posicionament sobre la independència

Contraris a la independència, vot 
amb convicció

Resultats expressats en percentatges

P 63. Va votar <nom del partit o coalició> principalment amb convicció, amb certs dubtes o perquè es tractava d’un mal menor? Base:  van anar a votar a les eleccions municipals



Els electors del PSC, Ciudadanos i Vox 
van votar a les eleccions municipals del 
28 de maig amb una major convicció. 
En canvi, el grau de convenciment 
entre els votants de la CUP i En Comú 
Podem és més baix. Així, un 31% dels 
d’En Comú Podem i un 30% dels de la 
CUP admeten que van votar aquest 
partit amb certs dubtes.

Vot amb convicció o dubtes a les eleccions municipals, per record de vot municipals
Resultats expressats en percentatges

P 63. Va votar <nom del partit o coalició> principalment amb convicció, amb certs dubtes o perquè es tractava d’un mal menor?

PSC, Ciudadanos i Vox, 
major convicció 



Entre els motius adduïts per votar a aquest partit o 
coalició en les darreres eleccions municipals, un 38% de 
les persones enquestades esmenta la similitud amb les 
seves idees; un 25%, el candidat; i un 24%, la defensa dels  
seus interessos. 

Raons per votar al partit o coalició que va votar a les eleccions municipals

Idees similars

Resultats expressats en percentatges

P 64.  En aquestes darreres eleccions municipals, quina és la raó principal que el va portar a votar a aquest partit/coalició? Base: van votar un partit o coalició



Després de conèixer els resultats, tres de cada quatre 
persones enquestades no canviaria el seu vot per un altre 
partit. Únicament, un 8% admet que el modificaria i un 
16% no ho sap o no vol respondre.

Canvi de vot a les eleccions municipals després de conèixer el resultat
Resultats expressats en percentatges

P 65. Coneixent els resultats de les eleccions al seu municipi, canviaria el seu vot per un altre partit?

No canviaria el vot



8 Qüestions socials



En aquesta onada del Baròmetre, hem incorporat, també, algunes preguntes per analitzar la 
presència de mascotes a les llars catalanes, la valoració de la concurrència i els efectes dels gossos i 
gats als barris i municipis catalans 



Un 56% de les persones enquestades declara no tenir cap 
mascota a la llar. En canvi, un 44% sí que en tenen. 

En les cases amb animals de companyia, un 22% té un 
gos; un 13%, un gat;  un 5%, un gos i un gat i un 4%, altres 
mascotes. 

Presència de mascotes a la llar

56%, cap mascota a la llar

Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 



A mesura que augmenta l’edat de la 
persona enquestada la tinença de 
mascotes disminueix. Un terç dels 
menors de 35 anys té un gos i un 19% 
de les persones enquestades de 35 a 
49 anys tenen un gat.

 

Presència de mascotes a la llar, per edat
Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 

Cap mascota, franges 
més edat



En set de cada deu llars unipersonals 
no hi ha cap mascota. En les cases amb 
fills, sense fills i altres tipus d’estructura 
familiar la presència de mascotes a les 
llars és més elevada. En concret, un 
27% dels habitatges amb infants i un 
20% de les famílies sense fills conviuen 
amb gossos.

Presència de mascotes a la llar, per tipus de família
Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 

Cap mascota, a les 
unipersonals



Des del punt de vista ideològic, les persones que no 
tenen cap mascota tendeixen a posicionaments més de 
dretes i aquells que conviuen amb un gat són més 
d’esquerres.

 

Presència de mascotes a la llar, per ideologia

Gats, a les llars més d’esquerres

Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 



Els simpatitzants d’En Comú Podem, el PSC i el PP són els 
perfils que tenen menys mascotes a la llar. En canvi, una 
part destacada dels de Vox i de Ciudadanos conviuen 
amb un gos i un de cada cinc dels simpatitzants d’En 
Comú Podem viuen amb un gat.

 

Presència de mascotes a la llar, per simpatia de partit

Gossos, a les llars de Vox i 
Ciudadanos

Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 



A mesura que augmenta el nombre d’habitants del 
municipi, la proporció de persones enquestades sense 
animals de companyia a la llar augmenta. Així, un 67% 
dels enquestats barcelonins no tenen mascota. 

En canvi, la presència de gossos és més important en les 
cases dels municipis de menys de 10.000 habitants. En el 
cas dels gats, no s’observen diferències remarcables. 

 

Presència de mascotes a la llar, per habitants del municipi

A Barcelona, menys mascotes

Resultats expressats en percentatges

P 40. Em podria dir si a casa seva tenen ...? 



Un 47% de les persones que tenen un gat i un 41% de les 
que tenen gos el van adoptar. Entre els que tenen felins, 
un 27% se’l van trobar i un 28% dels que tenen cans, els el 
van regalar.  

 

Vies de tinença de gossos i gats a les llars, per tipologia d’animal

Gats i gossos, adoptats

Resultats expressats en percentatges

P 41. I el gos o gossos que té casa seva...? P 42. I el gat o gats que té casa seva...? Base: tenen gos i/o gat



La major part dels menors de 65 anys que tenen gossos o 
gats el van adoptar. En canvi, entre els majors de 64 anys 
la via majoritària és el regal.  

 

Vies de tinença de gossos i gats a les llars, per franges d’edat

Menors de 65 anys, l’adopció

Resultats expressats en percentatges

P 41. I el gos o gossos que té casa seva...? P 42. I el gat o gats que té casa seva...? Base: tenen gos i/o gat



Un 56% i un 43% de les persones enquestades considera 
que en el seu municipi o barri hi ha suficients gossos i 
gats. Un terç creu que hi ha massa gossos i gairebé un 
20%, massa pocs gats.

 

Valoració de la presència de gossos i gats als municipis o barris

Gossos i gats, suficients

Resultats expressats en percentatges

P 43. Al seu municipi o barri diria que hi ha massa gossos, suficients o massa pocs? P 44. I al seu municipi o barri diria que hi ha massa gats, n’hi ha suficients o massa pocs?  



A mesura que el municipi disposa de menys habitants la 
percepció de que hi ha massa gats augmenta, mentre que 
en els gossos es produeix el fenomen contrari. En els 
municipis més poblats hi ha la impressió que hi ha massa 
gossos.

 

Valoració de la presència de gossos i gats als municipis o barris, per habitants del municipi 

Massa gats, menys habitants i 
massa gossos, més habitants

Resultats expressats en percentatges

P 43. Al seu municipi o barri diria que hi ha massa gossos, suficients o massa pocs? P 44. I al seu municipi o barri diria que hi ha massa gats, n’hi ha suficients o massa pocs?  



Entre les persones enquestades que se situen en 
posicionaments de dretes predomina la idea que hi ha 
massa gats i gossos en el municipi o barri on es resideix.

 

Valoració de la presència de gossos i gats als municipis o barris, per ideologia

Dreta, massa gats i gossos

Resultats expressats en percentatges

P 43. Al seu municipi o barri diria que hi ha massa gossos, suficients o massa pocs? P 44. I al seu municipi o barri diria que hi ha massa gats, n’hi ha suficients o massa pocs?  



Un 47% de les persones enquestades creu que els gats 
tenen un efecte neutre en l’espai públic del seu municipi 
o barri i un 43% que els gossos tenen un efecte positiu. 
Amb tot, un 23% pensa que els cans presenten un efecte 
negatiu.

 

Valoració dels efectes de la presència de gossos i gats als municipis o barris

Gats, efecte neutre i gossos, positiu

Resultats expressats en percentatges

P 45.Creu que els gossos en general tenen un efecte positiu, neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri? P 46. Creu que els gats en general tenen un efecte positiu, 
neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri?



Un de cada quatre enquestats que viu a municipis de 
menys 10.000 habitants creu que els gats tenen un efecte 
negatiu. En canvi, en el cas dels gossos, aquesta percepció 
està força arrelada, tret dels qui resideixen a municipis  
de 10.001-50.000 habitants.  

 

Valoració dels efectes de la presència de gossos i gats, per habitants del municipi

Gats, efecte negatiu  municipis poc 
poblats

Resultats expressats en percentatges

P 45.Creu que els gossos en general tenen un efecte positiu, neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri? P 46. Creu que els gats en general tenen un efecte positiu, 
neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri?



Les persones enquestades més esquerranes tendeixen a 
considerar que els gats i els gossos tenen un efecte 
positiu a l’espai públic del seu municipi o barri. Per contra, 
una part dels de dreta consideren que tenen unes 
conseqüències negatives.

 

Valoració dels efectes de la presència de gossos i gats als municipis o barris, per ideologia

Esquerra, efecte positiu i dreta, 
negatiu

Resultats expressats en percentatges

P 45.Creu que els gossos en general tenen un efecte positiu, neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri? P 46. Creu que els gats en general tenen un efecte positiu, 
neutre o negatiu en l'espai públic del seu municipi o barri?



9 Altres qüestions sociopolítiques



Finalment, l’enquesta també inclou preguntes que ens permeten estudiar qüestions diverses, com 
l’actitud cap al feminisme o el nivell de benestar material a la llar.



Set de cada deu persones enquestades se sent molt o 
bastant feminista. Un 17%, poc feminista i un 9%, gens 
feminista.

Grau de feminisme

70% molt o bastant feminista

Resultats expressats en percentatges

P 25. Pensant en vostè, com de feminista se sent?



Tot i que en totes les franges d’edat la majoria se sent 
molt o bastant feminista, entre els més joves el sentiment 
molt feminista és més intens.

Grau de feminisme, per franges d’edat

Menors de 35 anys, més feministes

Resultats expressats en percentatges

P 25. Pensant en vostè, com de feminista se sent?



Un 49% dels homes i un 44% de les dones es consideren 
bastant feministes. 

Per la seva banda, un 20% de les dones i un 15% dels 
homes es defineixen com a poc feministes. 

Grau de feminisme, per sexe

Poques diferències

Resultats expressats en percentatges

P 25. Pensant en vostè, com de feminista se sent?



A mesura que la persona enquesta se situa en 
posicionaments més esquerrans augmenta el seu grau de 
feminisme.

Cal destacar que un 6 i un 5% de les persones 
enquestades ubicades a la dreta i al centre-dreta no 
saben o no volen respondre aquesta pregunta. 

Grau de feminisme, per ideologia

Més a l’esquerra, més feministes

Resultats expressats en percentatges

P 25. Pensant en vostè, com de feminista se sent?



Un 90% dels simpatitzants d’En Comú Podem i la CUP se 
senten molt o bastant feministes. En canvi, entre els de 
Vox només un 31% es defineix com a molt o bastant 
feminista.

Grau de feminisme, per simpatia de partit

En Comú Podem i la CUP, molt o 
bastant feministes

Resultats expressats en percentatges

P 25. Pensant en vostè, com de feminista se sent?



Un 89% de les persones enquestades afirma que ha 
pogut pagar les factures de la llum, l’aigua o el gas en els 
darrers 12 mesos.

Un 82% assenyala que es pot permetre tenir cotxe propi; 
un 81%, mantenir la llar a una temperatura confortable a 
l’estiu i a l’hivern i un 74%, anar de vacances fora de casa 
almenys una setmana a l’any. 

En canvi, només un 23% disposa d’un altre habitatge a 
banda de l’habitual i un 21% paga a alguna persona per 
ajudar-los en les feines de la llar.

Nivell de benestar material a la llar

Benestar material a la llar

Resultats expressats en percentatges

P93. A la seva llar...?



Des del punt de vista ideològic les 
persones de dretes presenten un 
menor nivell de benestar material.

Nivell de benestar material a la llar, per ideologia
Resultats expressats en percentatges

P93. A la seva llar...?

Dretes, menys benestar



En relació amb la simpatia de partit, els 
de Vox i el PP presenten un nivell de 
benestar material més modest. En 
canvi, Junts per Catalunya i ERC 
disposen d’un nivell de benestar 
material més acomodat.

Índex de nivell de benestar material a la llar, per simpatia de partit
Resultats construïts a partir de l’índex de nivell de benestar material a la llar

P93. A la seva llar...?

PP i  Vox, menys 
benestar



Gairebé la totalitat dels municipis de menys de 2.000 
habitants disposen de cotxe a la llar. Per la seva banda, 
una part destacada dels barcelonins poden marxar de 
vacances com a mínim una setmana a l’any.

Nivell de benestar material a la llar, per grandària municipal 

Menys 2.000 habitants, cotxe

Resultats expressats en percentatges

P93. A la seva llar...?
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